FRANCAIS • RESSOURCES OCÉANIENNES

OUVRAGES DE LA LITTÉRATURE OCÉANIENNE

Table des matières

Albums jeunesse illustrés	2
Contes et légendes	3
Romans jeunesse	4
Nouvelles	5
Romans	6
Récits	3
Théâtre	g
Poésie et slam	10
Documentaires	12
Essais	14
Dessins de presse	15
Bandes dessinées	16
Livres d'art	17
Ouvrages pédagogiques	18



Albums jeunesse illustrés

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
CANO David (recettes), RINCK RAMIREZ Alejandra (ill.)	Cuisine couleurs localest	Album jeunesse illustré	De Bas en Haut, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
Colleu Gilles, Supply Ahuura (ill.)	La Petite Fille nue	Album jeunesse illustré (conte écologique)	Vent d'ailleurs, La Roque-d'Anthéron, 2010.	En savoir plus.
DARWICHE Haya, Menet Véronique (ill.)	Les Vœux de Mata	Album jeunesse illustré	Haya Darwiche, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
IHIMAERA Witi, Potter Bruce (III.)	Kahu, fille des baleines	Album jeunesse illustré	Au vent des îles, Pirae, 2009.	En savoir plus. Fiche pédagogique.
LAURENT Catherine C., BERTON Dominique (ill.)	Capt'aine Alizée	Album jeunesse illustré	Cépages, Paris, 2019.	En savoir plus.
Léonard Drilé Sam, Boi Francia (ill.)	La Leçon du bénitier	Album jeunesse illustré (conte kanak avec CD audio drehu-français)	ADCK - Grain de sable, Nouméa, 2008.	En savoir plus.
Marquerolles Héloïse, Cabillic Agnès (ill.)	Le Serpamplemousse	Album jeunesse illustré	La flèche qui sourit, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
MILELLA Sabine, Clarisse Guillaume (ill.)	L'île qui tombait dans la mer	Album jeunesse illustré	L'Harmattan, Paris, 2013.	En savoir plus.
Morand Claude, Wallart Guy	Le Requin fantôme	Album jeunesse illustré	Éditions des mers australes, Papeete, 2006.	En savoir plus.
PRIGENT Yannick, BERTON Dominique (ill.)	Tiko et Poapi	Album jeunesse illustré	Plume de notou, Nouméa, 2017.	En savoir plus.
Prigent Yannick, Lagabrielle Laurence (ill.)	Les Origines des lignes de la main	Album jeunesse illustré	Yannick Prigent, Nouméa, 2010.	
Prigent Yannick, Palayer Caroline (ill.)	La Petite Tresseuse kanak	Album jeunesse illustré	Vent d'ailleurs, La Roque-d'Anthéron, 2009.	En savoir plus.
Qala Isa, Martin Nicolas Yann (ill.)	Sedrenila	Album jeunesse illustré	Plume de notou, Nouméa, 2021.	En savoir plus.
RINCK Nicolas, RINCK RAMIREZ Alejandra (ill.)	Poindi. La tourterelle et le corbeau – Librement adapté du conte de Jean Mariotti	Album jeunesse illustré	De Bas en Haut, Nouméa, 2017.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Ripoli Céline	La Bécassine et le bernard-l'hermite	Album jeunesse illustré	Grandir, 2013.	En savoir plus.
SUTTON Sally, Wilkins Sarah (ill.)	Crane Guy	Album jeunesse illustré (anglais)	Penguin books NZ, Auckland, 2022.	En savoir plus.
Tribout Rachel	The Monsters of Tasmania – The adventures of Captain Blueberry, book one	Album jeunesse illustré	Captain Blueberry, Brisbane, 2014.	En savoir plus.
Viole Frédérique, Ritzenthaler Isabelle (III.)	Conte malpoli – La Princesse au petit prout	Album jeunesse illustré	Plume de Notou, Nouméa, 2018.	Prix Popaï 2019. En savoir plus.
Ykson, Dupré Julie (ill.)	Aji et le Soleil – Aji me jö	Album jeunesse illustré	Plume de Notou, Nouméa, 2016.	En savoir plus.



Contes et légendes

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Baudoux Georges	Les Blancs sont venus – tome 1 (Jean M'Barai, le pêcheur de tripangs, suivi de Pastorale calédonienne.)	Contes illustrés (classique)	Société d'études historiques, Nouméa, 1972/1979.	Épuisé. Disponible en médiathèque. En savoir plus.
Baudoux Georges	Les Blancs sont venus – tome 2 (Le Taureau de Barghen – La poisse – Le pont d'Avignon – Justice express – Sauvages et civilisés – Le Médium.)	Contes illustrés (classique)	Société d'études historiques, Nouméa, 1979.	Épuisé. Disponible en médiathèque. En savoir plus.
BOURRELLY CHRISTINE	Ode au bénitier	Légende initiatique	Sillages d'Océanie 2020 – Demain – Soyons nature ! Revue littéraire de l'association des écrivains de Nouvelle-Calédonie, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
Collectif	Littérature orale – 60 contes mélanésiens de Nouvelle-Calédonie	Contes	Société d'études historiques, no 31, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
COLLECTIF	Tahiti des dieux et des héros – Mythes et légendesdes Îles de la Société et des Tuamotu	Contes et légendes	Au vent des îles, Pirae, 2004.	En savoir plus.
Jacques Claudine, Billot Bernard (ill.)	Le voyage des ignames	Contes et légendes	Écrire en Océanie, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Mariotti Jean	La Conquête du séjour paisible (3º volet des Contes de Poindi)	Contes (classique)	Association pour l'édition des œuvres de Jean Mariotti, Nouméa, 2003.	En savoir plus.
Mariotti Jean	Les Contes de Poindi	Contes (classique)	Grain de sable – Association pour l'édition des œuvres de Jean Mariotti, Nouméa, 1996.	En savoir plus.
Mariotti Jean	Les Nouveaux Contes de Poindi	Contes (classique)	Association pour l'édition des œuvres de Jean Mariotti -Grain de sable, Nouméa, 1985.	En savoir plus.
MICHEL LOUISE	Aux Amis d'Europe – Légendes et chansons de gestes canaques	Légendes	Grain de sable, Nouméa, 2005.	En savoir plus.
Mussard Firmin	Jade et les petits farceurs	Conte fantastique	Éditions du Cagou, Nouméa, 2013.	En savoir plus.
Mussard Firmin, Papou (ill.)	La Hache volée	Conte illustré	Épisodes, Nouméa, 2013.	En savoir plus.
Pourawa Denis, Mouchonnière Éric (ill.)	Téâ Kanaké, l'homme aux cinq vies	Conte kanak (français Paicî)	Grain de sable-ADCK, Nouméa, 2003.	En savoir plus.
THIOSSE(BAUDOUX Georges)	Kanak – Deuxième chronique (Kavino)	Contes (classique)	Les éditions du Lampion, Paris, 2011.	En savoir plus.
THIOSSE (BAUDOUX Georges)	Kanak – Première chronique (Kaavo)	Contes (classique)	Les éditions du Lampion, Paris, 2011/2015.	En savoir plus.
THIOSSE (BAUDOUX Georges)	Kanak – Troisième chronique (Le Tayo gras)	Contes (classique)	Les éditions du Lampion, Paris, 2011.	En savoir plus.
Touraille Manuel, Gardet Lydie (ill.)	Maloya	Conte	L'Herbier de feu, Nouméa, 2013.	En savoir plus.



Romans jeunesse

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
André Guidicci Évelyne	Okaï et Choda	Roman jeunesse (<i>heroïc fantasy</i>)	Humanis, Nouméa, 2016.	Prix Livre mon ami 2017. En savoir plus.
Calandra Nicole, Phalippou Pascal (ill.)	Le Totem perdu	Roman jeunesse illustré	Grain de sable, 2007.	En savoir plus.
Dufour Emy-Louis, Pommiez François (ill.)	Hiti, l'enfant de l'horizon	Roman jeunesse illustré	Éditions des Mers australes, Papeete, 2013.	En savoir plus.
Hotere Waehla	Le Fantôme du pandanus	Roman jeunesse	Ifejicatre, Nouméa, 2021.	En savoir plus.
Hotere Sonia, Lagabrielle Laurence (ill.)	La Feinte de Trotro	Roman jeunesse	Plume de notou, coll. Kamen et Trotro, Nouméa, 2014.	En savoir plus.
Hotere Sonia, Lagabrielle Laurence (ill.)	Kamen a mal à l'oreille	Roman jeunesse illustré	Plume de notou, coll. Kamen et Trotro, Nouméa, 2013.	En savoir plus.
Qala Isa	La Tribu des veuves	Roman jeunesse	Plume de notou, Nouméa, 2017.	En savoir plus.
Rossero Roland, Papou (ill.)	Papier mâché	Roman jeunesse illustré	Atelier papou, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
Sala Dominique	Mystère à Balabio	Roman jeunesse	Le Lys bleu, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Sala Dominique	Sur la piste du bonhomme	Roman jeunesse	Jets d'encre, La Varenne–Saint-Hilaire, 2019.	En savoir plus.
Scrignac Martine	Le Mystère de la demi-lune	Roman jeunesse	CDPNC, Nouméa, 2012.	En savoir plus.
Tcherko Louna, Marteaud Daniel (ill.)	L'Enfant de la nuit	Roman jeunesse illustré	Grain de sable, Nouméa, 2007.	En savoir plus.



Nouvelles

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
BOUHADJADJ Samir	Le Poids des rêves	Nouvelle	Madrépores, Nouméa, 2007.	Prix Michel Lagneau 2007. En savoir plus.
Bourrelly Christine	Battements de lune	Nouvelles	Écrire en Océanie, Nouméa, 2021.	En savoir plus.
Bourrelly Christine	Le Pacte du Caméléon	Nouvelle	Sillages d'Océanie 2021 - Tressons le monde - Revue littéraire de l'association des écrivains de Nouvelle-Calédonie, Nouméa, 2021.	En savoir plus.
Collectif	Chroniques de Zealandia	Nouvelles	Sci-Fi club, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Collectif	La Dernière Fugue	Nouvelles fantastiques	Association Sci-fi club, Nouméa, 1998.	En savoir plus.
COLLECTIF	Lifou sous la pluie	Nouvelles	Humanis, Nouméa, 2019.	En savoir plus.
COLLECTIF	Nouvelles de Nouvelle-Calédonie	Nouvelles	Magellan & Cie, Paris, 2015.	En savoir plus.
Devèze Gérard	Histoires fantastiques de Nouvelle-Calédonie, tome 1 – Le Boucan	Nouvelles fantastiques	L'Harmatan, coll. Lettres du Pacifique, Paris, 2009.	En savoir plus.
Devèze Gérard	Histoires fantastiques de Nouvelle-Calédonie, tome 2 – Promenons-nous au Koghi	Nouvelles fantastiques	L'Harmatan, coll. Lettres du Pacifique, Paris, 2010.	En savoir plus.
GALLOT Kevin	Sous l'horizon, le soleil	Nouvelle fantastique	Sillages d'Océanie 2022 - Vivre nos horizons, Revue littéraire de l'association des écrivains de Nouvelle-Calédonie, 2022.	En savoir plus.
Gorodé Déwé	L'Agenda	Nouvelles	Madrépores, Nouméa, 2015.	En savoir plus.
Gorodé Déwé	La Vieille Dame	Nouvelles	Madrépores, Nouméa, 2016.	En savoir plus.
Gorodé Déwé	Utê Mûrûnû, petite fleur de cocotier	Nouvelles	Madrépores, Nouméa, 2015.	En savoir plus.
Hnacipan Léopold	Quand la coutume bombarde et autres nouvelles	Nouvelles	Humanis, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Jacques Claudine	Caledonia Blues	Nouvelles	Au vent des îles, Pirae, 2020.	En savoir plus.
JACQUES Claudine	La Chasse et autres nouvelles	Nouvelles	Au vent des îles, Pirae, 2008.	En savoir plus.
Jacques Claudine	Le Cri de l'Acacia	Nouvelles	Au vent des îles, Pirae, 2007.	En savoir plus.
Jan Yannick	Lever de voiles	Nouvelle	Sillages d'Océanie 2022 – Vivre nos horizons, Revue littéraire de l'association des écrivains de Nouvelle-Calédonie, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Martin André	Poussières d'enfance	Nouvelles	Association Écrire en Océanie, Nouméa, 2023.	En savoir plus.
Martin MartinAndré	Sur la rive	Nouvelles	Association Écrire en Océanie, Nouméa, 2023.	En savoir plus.
Prigent Yannick	Le Facteur de la Tchamba et autres histoires	Nouvelles	Voies du Sud, Nouméa, 2006.	En savoir plus.
Rosada Alexandre	Amour révélé – Nouvelles calédoniennes	Nouvelles	Écrire en Océanie, Nouméa, 2021.	En savoir plus.
Rossero Roland	Fondus au noir	Nouvelles	Grain de sable, Nouméa, 2007.	En savoir plus.
VIOLE Frédérique	Narafala	Nouvelles	De Bas en Haut et Madrépores, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
VIOLE Frédérique	Qu'on m'aime quand même	Nouvelles	Humanis, Nouméa, 2018.	En savoir plus.





Romans

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
André Guidicci Évelyne	Le Feu des immortels	Roman (fable écologique)	Humanis, Nouméa, 2017.	En savoir plus.
BLOC Paul	Le Colon Brossard	Roman (classique)	Société d'études historiques, no 57, Nouméa, 1997.	En savoir plus.
BLOC Paul	Les Filles de la Néama	Roman (classique)	Société d'études historiques, no 58, Nouméa, 1998.	En savoir plus. Édition numérique (ancienne version) <u>ici</u>
CHANLOUP Franck	Les Enchaînés	Roman historique	Au vent des îles, Pirae, 2021.	En savoir plus.
DAENINCKX Didier	Cannibale	Roman	Folio, Paris, 1999.	En savoir plus.
DEBORDE LUC, Kurtovitch Nicolas	L'Affaire Jennifer Leight	Roman noir	Humanis, Nouméa, 2017.	En savoir plus.
Delathière Jerry	Négropo, rive gauche	Roman historique	L'Harmattan,Paris, 2008.	En savoir Plus.
Derne Sylvain	Le Souffle des invisibles	Roman	Madrépores, Nouméa, 2019.	Prix Michel Lagneau 2019 En savoir plus.
Desanges Sosthène	Ash et Vanille I – Les Guerriers du lézard	Roman fantastique	Les trois chouettes, Nouméa, 2014.	En savoir plus.
Desanges Sosthène	Ash et Vanille II – Le Chant du mana	Roman fantastique	Les trois chouettes, Nouméa, 2016.	En savoir plus.
FIGIEL Sia	L'île sous la lune	Roman	Actes sud, 2001.	En savoir plus.
FIGIEL Sia	La petite fille dans le cercle de la lune	Roman	Actes sud, Arles, 2006.	En savoir plus.
FIGIEL Sia	Le tatouage inachevé	Roman	Actes sud, 2004.	En savoir plus.
GALAIS Basile	Les Sables	Roman	Actes sud, Arles, 2022.	En savoir plus.
GOBILLE Leslie	Les Vertiges de l'orée	Roman	Madrépores, Nouméa, 2021.	Prix Popaï littérature 202 En savoir plus.
Gorodé Déwé	Graines de pin colonnaire	Roman	Madrépores, Nouméa, 2009.	En savoir plus.
Gorodé Déwé	L'Épave	Roman	Madrépores, Nouméa, 2005/2019.	Prix Popaï de la Nouvelle-Calédonie 2007. En savoir plus.
Gorodé Déwé	Tâdo, Tâdo, wéé ! ou « No More Baby »	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2006.	En savoir plus.
GRACE Patricia	Mutuwhenua. La Lune dort	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2005.	En savoir plus.
Hau'ofa Epeli	Poutous sur le popotin	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2013.	En savoir plus.
Ihimaera Witi	Bulibasha, roi des gitans	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2009.	En savoir plus.
Ihimaera Witi	Faux-semblant	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2020.	En savoir plus.
Ihimaera Witi	La Baleine tatouée	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2022.	En savoir plus.
Ihimaera Witi	La femme de Parihaka	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2014.	En savoir plus.
Jacques Claudine	L'Homme-lézard	Roman	Noir au blanc, Carpentras, 2017.	En savoir plus.
Jacques Claudine	Le Bouclier rouge	Roman	Noir au blanc, Carpentras, 2014.	En savoir plus.
Jacques Claudine	Les Cœurs barbelés	Roman	Noir au blanc, Carpentras, 2016. (Épuisé.)	En savoir plus.
LEROUX Laurence	Une Saison folle	Roman	Gallimard, Paris, 1986.	En savoir plus.



Mariotti Jean	À bord de l'Incertaine	Roman (classique)	Association pour l'édition des œuvres de Jean Mariotti, Nouméa, 2001.	En savoir plus.
Mariotti Jean	Takata d'Aïmos	Roman (classique)	Grain de sable – Association pour l'édition des œuvres de Jean Mariotti, Nouméa, 1999.	En savoir plus.
McLaren Philip	Utopia	Roman noir	Traversées, Nouméa, 2007. Prix Récits de l'ailleurs, Saint-Pierre et Miquelon.	En savoir plus.
Melthérorong Marcel	Thôgàn	Roman	Alliance française de Port-Vila, Port-Vila, 2009.	En savoir plus.
Ohlen Frédéric	Le Monde flottant – Nathalie Lemel, bretonne et révolutionnaire	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2022.	En savoir plus.
Ohlen Frédéric	Racines	Roman d'anticipation	L'Herbier de feu, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
Peirano Arlette	Tabou suprême	Roman sentimental	Pearl édition, Nouméa, 2002.	En savoir plus.
PENTECOST Denyse-Anne	L'Appel du Pacifique	Roman	Denyse-Anne Pentecost, Nouméa, 2018 (première édition : Robert Laffont, 1998).	En savoir plus.
PEU Titaua	Mutismes	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2020.	En savoir plus.
Rossero Roland	Nomade's Land	Roman	Amalthée, Nantes, 2009.	En savoir plus.
Rossero Roland	Rebrousse temps	Roman	Humanis, Nouméa, 2017.	En savoir plus.
Rossero Roland	Corps à corps	Roman fantastique	Humanis, Nouméa, 2015.	En savoir plus.
Sénès Jacqueline	Terre violente	Roman	Le livre de poche, Paris 1987.	En savoir plus.
Simon Joël	Kaïn	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2021.	En savoir plus.
Sol Eléa	Le Sentier – Peuple de l'Oha, tome 1	Roman d'anticipation	Eléa Sol, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
SPITZ Chantal	Hombo	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2005.	En savoir plus.
Spitz Chantal	L'île des rêves écrasés	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2022.	En savoir plus.
THOMAS Larry	Outcast, les exclus	Théâtre	ADCK-Grain de sable, Nouméa, 2004. Épuisé, disponible en médiathèque.	En savoir plus.
VAITE Célestine Hitiura	Frangipanier – Trilogie tome 2	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2019.	En savoir plus.
VAITE Célestine Hitiura	L'Arbre à pain – Trilogie tome 1	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2019.	En savoir plus.
Vaite Célestine Hitiura	Tiare – Trilogie tome 3	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2019.	En savoir plus.
Vanmaĭ Jean	Chân Dàng	Roman	Société d'études historiques, Nouméa, 1993.	Épuisé. Disponible en médiathèque. En savoir plus.
Vanmaï Jean	Fils de Chân Dàng	Roman	Éditions de l'Océanie, Nouméa, 1983.	Épuisé. Disponible en médiathèque. En savoir plus.
VIGNOLES Nicolas	César d'honneur	Roman	L'Éclectique, Nouméa, 2015.	En savoir plus.
VUIBERT Vincent	Chroniques de la mauvaise herbe	Roman	Madrépores, Nouméa, 2013.	Prix Michel Lagneau 2013. En savoir plus.
Wadrawane Dora	L'Hom Wazo	Roman	Madrépores, Nouméa, 2009.	Prix Michel Lagneau 2009, prix Vi Nimö 2017. En savoir plus.
WENDT Albert	Le baiser de la mangue	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2006.	En savoir plus.
WENDT Albert	Les feuilles du banian	Roman	Au vent des îles, Pirae, 2008.	En savoir plus.
Wintrebert Joëlle	La Colonie perdue	Roman	Éditions du Seuil, Paris, 1992.	En savoir plus.
Zaoui Patrick	Sang mêlé	Roman	Madrépores, Nouméa, 2016.	Prix Michel Lagneau 2016. En savoir plus.



Récits

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Andras Joseph	Kanaky	Récit	Actes Sud, Arles, 2018.	En savoir plus.
De Aranda-Fouché Pauline	La Mine d'or, suivi de Avec Pauline	Récit commenté	Humanis, Nouméa, 2016.	En savoir plus.
DE COSTER Clara	L'Étrangère	Récit	Anovi, Paris, 2021.	En savoir plus.
Durand Roger	Nouméa aux yeux des jeunes – 1954	Récit	Grain de sable, Nouméa, 1985.	En savoir plus.
PITOISET Anne, WÉRY Claudine	Karembeu – Un champion kanak	Récit biographique	Le Rayon vert, Nouméa, 2012.	En savoir plus.
PITOISET Anne, WÉRY Claudine	Mystère Dang	Récit biographique	Le Rayon vert, Nouméa, 2009.	En savoir plus.



Théâtre

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
BIHAN Anne	V ou portrait de famille au couteau de cuisine	Théâtre	Traversées, Nouméa, 2004.	En savoir plus.
Briffa Jenny	Fin bien ensemble !	Théâtre	Madrépores, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Briffa Jenny	Fin mal barrés !	Théâtre	Madrépores, Nouméa, 2018.	Prix Popaï 2018, prix Vi Nimö 2019. En savoir plus.
Briffa Jenny	Fin mal géré !	Théâtre	Madrépores, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
Briffa Jenny	Ma Quarantaine rugissante	Théâtre	Madrépores, Nouméa, 2023.	En savoir plus.
Duchesne Olivia	J'habiterai la nuit	Théâtre	Madrépores, Nouméa, 2014.	En savoir plus.
GOPE Pierre	Amour tabou	Théâtre	PUNC, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Gope Pierre	La Parenthèse	Théâtre	Traversées, Nouméa, 2005.	En savoir plus.
GOPE Pierre	Où est le droit ? - O kore netit ?	Théâtre	PUNC, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
GOPE Pierre, Kurtovitch Nicolas	Les Dieux sont borgnes	Théâtre	Grain de sable, Nouméa, 2003.	En savoir plus.
Jacques Claudine	Ataï et moi	Théâtre	Noir au blanc, Carpentras, 2016.	En savoir plus.
Kurtovitch Ismet	Les Comédies broussardes	Théâtre	Madrépores, Nouméa, 2013.	En savoir plus.
Kurtovitch Nicolas	La Commande	Théâtre	Traversées, Nouméa, 2004.	En savoir plus.
Mariotti Jean	Prisonnier du Soleil	Théâtre, récits, articles	Grain de sable – Association pour l'édition des œuvres de Jean Mariotti, Nouméa, 2004.	En savoir plus.



Poésie et Slam

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Baille Sylvie	L'Œil du paon	Poésie	Écrire en Océanie, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
BIHAN Anne	Toi pays	Poésie	Les petites allées, Rochefort, 2016.	En savoir plus.
BIHAN Anne	Ton ventre est l'océan	Poésie	Bruno Doucey, Paris, 2012.	En savoir plus.
CAMOUI LUC et Wayewol Waixen	Phaanemi, le Ressouvenir	Poésie	L'Herbier de feu, Nouméa, 2006.	En savoir plus.
CHEVRIER Michel	Métaphysique de profil	Poésie	L'Herbier de feu, Nouméa, 2010.	En savoir plus.
COLLECTIF	Éclaire nos pas Quinze ans de poésie. Nouvelle-Calédonie, 1995-2010	Poésie (anthologie)	L'Herbier de feu, Nouméa, 2011.	En savoir plus.
COLLECTIF	Petite Anthologie du slam en Nouvelle-Calédonie	Slam	L'Herbier de feu, Nouméa, 2016.	En savoir plus.
Durand Roger	La Chanson du Caillou	Poésie	L'Herbier de feu, Nouméa, 2001.	En savoir plus.
FUENTÈS CÉIINE, FERRAND Julie	Abécédaire et petits poèmes calédoniens	Poésie (petite enfance – éducatif)	Histoire courte, Nouméa, 2016.	En savoir plus.
Gope Pierre	S'Ouvrir	Poésie	L'Herbier de feu, Nouméa, 1999.	
Gorodé Déwé	À l'orée du sable	Poésie	Vent d'ailleurs, 2014.	En savoir plus.
Gorodé Déwé	Sous les cendres des conques	Poésie	Édipop, Nouméa, 1985.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
IMASANGO	Ce pays dans mes veines	Poésie	Bruno Doucey, Paris, 2022.	En savoir plus.
Imasango	Parole donnée	Poésie	Imasango, Nouméa, 2012.	En savoir plus.
IMASANGO	Pour tes mains sources	Poésie	Bruno Doucey, Paris, 2011.	En savoir plus.
Imasango et Gorodé Déwé	Se donner le pays – Paroles jumelles	Poésie	Bruno Doucey, Paris, 2016.	En savoir plus.
Imasango, Foucaud Stéphane (ill.)	Les poètes marchent pieds nus	Poésie	Plume de notou, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Kurtovitch Nicolas	Autour Uluru	Poésie	Au vent des îles, Pirae, 2012.	En savoir plus.
Kurtovitch Nicolas	Haïbun de Ouessant	Poésie	Vent d'ailleurs, La Roque-d'Anthéron, 2022.	En savoir plus.
Kurtovitch Nicolas	Ombre que protège l'ombre	Poésie	Vent d'ailleurs, La Roque-d'Anthéron, 2014.	En savoir plus.
Kurtovitch Nicolas et Gorodé Déwé	Dire le vrai	Poésie	Grain de sable, Nouméa, 2000.	En savoir plus.
Kurtovitch Nicolas et Ohlen Frédéric	La Douceur	Poésie	Association Écrire en Océanie, Nouméa, 2021.	En savoir plus.
Marinet-Carrier Dominique	Les Constellations du frangipanier	Poésie	Spinelle, Paris, 2022.	En savoir plus.
Melthérorong Marcel	Solitaire absent	Poésie, en bichlamar et en français	Les petites allées (n° 12), Rochefort, 2014.	En savoir plus.
Molisa Grace Mera	Pierre noire – Poèmes traduits par Déwé Gorodé	Poésie	Grain de sable, Nouméa, 1997.	En savoir plus.
Nervat Marie et Jacques	Poèmes – L'œuvre calédonienne de Marie et Jacques Nervat – 1898-1902	Poésie classique (anthologie)	Société d'études historiques, Nouméa, 1981.	En savoir plus.



OHLEN Frédéric	La Lumière du monde	Poésie, livre d'art	Grain de sable – L'Herbier de Feu, Nouméa, 2005.	En savoir plus.
OHLEN Frédéric	La Peau qui marche	Poésie, livre d'art	L'Herbier de Feu, Nouméa, 1999.	En savoir plus.
OHLEN Frédéric	Les Mains d'Isis	Poésie	Gallimard, Paris, 2015.	En savoir plus.
Онсен Frédéric, Токіко (ill.)	Le Marcheur insolent	Poésie, livre d'art	L'Herbier de feu, Nouméa, 2002.	En savoir plus.
Pourawa Denis	La Tarodière	Poésie	Vents d'ailleurs, La Roque-d'Anthéron, 2010.	En savoir plus.
Pourawa Denis, Токіко (ill.)	Entre voir, les mots des murs – Écriture photographique et poétique	Poésie illustrée	Grain de sable, Nouméa, 2006.	En savoir plus.
Tavo Paul	L'Âme du kava	Poésie	Alliance française de Port-Vila, Port-Vila, 2011.	En savoir plus.
Wamo Paul	J'aime les mots	Slam, livre CD	L'Herbier de feu, Nouméa, 2008.	En savoir plus.



Documentaires

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Berger Bernard	On refait pas l'histoire – 1774-1900	Bandesdessinées	La Brousse en folie Nouméa, 2009.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Bladinières Gilbert (dir.)	Chroniques du pays kanak, tomes 1 à 4	Encyclopédie	Planète Mémo, Nouméa, 1999-2000.	En savoir plus.
Bogliolo François (dir.)	Paroles et écritures – Anthologie de la littérature néo-calédonienne	Documentaire (anthologie)	Éditions du Cagou, Nouméa, 1994.	En savoir plus.
BOPP Du Pont Karine, IDOUX Laurence, BOGLIOLO François	Lettres de Maré	Chroniques (correspondances)	Île de Lumière, Nouméa, 1990.	En savoir plus.
BOTTET Jacques	Plantes & fleurs endémiques et indigènes de la Nouvelle-Calédonie	Documentaire (faune et flore)	Footprint Pacifique. Nouméa, 2013.	En savoir plus.
Воттет Jacques	Plantes et fleurs tropicales acclimatées en Nouvelle Calédonie	Documentaire (faune et flore)	Footprint Pacifique. Nouméa, 2016.	En savoir plus.
COLLECTIF	Atlas de la forêt - Province nord, Nouvelle-Calédonie	Documentaire (géographie)	Éditions de la province Nord, CIRAD, IAC, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
COLLECTIF	Île d'exil, terre d'asile – Les déportations politiques et les expulsions en temps de guerre en Nouvelle-Calédonie	Documentaire	Musée de la Ville de Nouméa, Nouméa, 2005.	
Collectif	La Vie d'un colon Feillet à Négropo – Correspondances d'Adrien Féré 1898-1904	Documentaire (correspondance)	Cercle des musées de la ville, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
Collectif	Maux de guerre – Les traumatismes de la Seconde Guerre mondiale en Nouvelle-Calédonie	Documentaire (catalogue d'exposition)	Musée de la Seconde Guerre mondiale en Nouvelle-Calédonie, Ville de Nouméa, Nouméa, 2016.	En savoir plus.
Collectif	Si Nouméa m'était contée	Anthologie	Publication du GRHOC nº 1, Université de Nouvelle-Calédonie, Nouméa, 2000.	En savoir plus.
COLLECTIF	Tavaka Lanu'imoana – Mémoires de voyages	Chroniques documentaires (histoire et sociologie)	ADCK, Nouméa, 2009.	En savoir plus.
Соломво Dougoup Roberta (dir.)	Bambous kanak – Une passion de Marguerite Lobsiger-Dellenbach	Documentaire (catalogue d'exposition)	Musée d'ethnographie de Genève, Genève, 2008.	En savoir plus.
GRAND Simone	Tahu'a, tohunga, kahuna – Le monde polynésien des soins traditionnels	Documentaire	Au vent des îles, Pirae, 2007-2021.	En savoir plus.
JUNCKER Matthieu (textes et photo.), JUNCKER Bertrand (ill.)	Des récifs et des hommes - Histoires de pêcheurs de Nouvelle-Calédonie	Chroniques	Madrépores, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
Kotra Wallès	Kombouaré – Paroles d'un footballeur kanak	Documentaire (témoignage)	Au vent des îles, Pirae, 2014.	En savoir plus.
MENET Véronique	Promenade dans les jardins de Nouméa	Documentaire	Grain de sable, Nouméa, 2007.	En savoir plus.
Moyen Rémy	Les Évènements 1984-1988 – Un regard en noir et blanc	Photographies de presse	Les éditions du Lémurien, Nouméa, 2014.	En savoir plus.
Papin Bernard	Vie et mort de Ludovic Papin	Documentaire (correspondances)	L'Harmattan, Paris, 1997/2921.	En savoir plus.
Père Lambert	Mœurs et superstitions des Néo-Calédoniens	Documentaire	Société d'études historiques, Nouméa, 1900/1980.	En savoir plus.



RAMEL Florence	Un Autre Regard sur les poissons du lagon	Documentaire	Éditions du Marque-Page, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
RINCK Nicolas, RINCK RAMIREZ Alejandra (ill.)	ABC des endémiques de Nouvelle-Calédonie – An A to Z of New Caledonian Biodiversity	Documentaire jeunesse illustré (français-anglais)	De Bas en Haut, Nouméa, 2019.	En savoir plus.
SAND Christophe	Kîbô – Pétroglyphes du pays kanak	Documentaire (archéologie)	Musée de la Nouvelle-Calédonie-IANCP, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
Suprin Bernard	Plantes marginales comestibles en Nouvelle-Calédonie	Documentaire (faune et flore)	Photosynthèse, Nouméa, 2023.	En savoir plus.
Suprin Bernard	Stars du Caillou.	Documentaire (faune et flore)	Grain de sable, Nouméa, 1996.	En savoir plus.
Suprin Bernard	Plantes du littoral en Nouvelle-Calédonie.	Documentaire (faune et flore)	Photosynthèse, Nouméa, 2023.	En savoir plus.
Suprin Bernard	De fleur en fleur	Documentaire (faune et flore)	Photosynthèse, Nouméa, 2023.	En savoir plus.
Suprin Bernard	Florilège des plantes en Nouvelle-Calédonie, tome 1 et 2	Documentaire (faune et flore)	Photosynthèse, Nouméa, 2012.	En savoir plus.
Suprin Bernard	Mille et une plantes en Nouvelle-Calédonie	Documentaire (faune et flore)	Photosynthèse, Nouméa, 2013.	En savoir plus.
Tsuda Mutsumi	Âmes errantes, le destin brisé des émigrants d'Okinawa en Nouvelle-Calédonie	Chronique historique et photographies contemporaines	Madrépores, Nouméa, 2012.	En savoir plus.



Essais

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Barbançon Louis-José	La Recherche du nous – Conversations alédoniennes avec Wallès Kotra	Essai	Au vent des îles, Pirae, 2022.	En savoir plus.
Barbançon Louis-José	Le Pays du non-dit – Regards sur la Nouvelle-Calédonie	Essai	Humanis, Nouméa, 2019 (première édition : 1992).	En savoir plus.
CHAPPELL David	Le Réveil kanak – La montée du nationalisme en Nouvelle-Calédonie	Essai	Madrépores - PUNC, Nouméa, 2017.	En savoir plus.
Collectif	Sous le ciel de l'exil – Autobiographie poétique de Marius Julien, forçat de Nouvelle-Calédonie	Essai	PUNC, Nouméa, 2019.	En savoir plus.
Coquillat Georges	La Presse en Nouvelle-Calédonie au xıxº siècle— 1859-1900	Essai (thèse)	Société d'études historique, bulletin n° 38, Nouméa, 1987.	En savoir plus.
DEBORDE LUC	Le Temps suspendu – Une autre histoire du rêve d'indépendance en Nouvelle-Calédonie	Essai	Humanis, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
Kotra Wallès	Nidoish Naisseline – De cœur à cœur	Essai	Au vent des îles, Pirae, 2016.	En savoir plus.



Dessins de Presse

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Berger Bernard	Accords et à cri – 100 dessins satiriques dits et inédits – 1993	Dessins de presse	NVS, Nouméa, 1993.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Berger Bernard	Dis papa, c'est quoi un haussaire ? – 100 dessins satiriques dits et inédits – 1992	Dessins de presse	NVS, Nouméa, 1992.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Berger Bernard	Faites des gosses et voilà le résultat !	Dessins de presse	La Brousse en folie, Nouméa, 1991.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Dutailly Étienne	Les dessins du Chien bleu	Dessins de presse	Le Chien bleu, Nouméa, 2002.	En savoir plus.
Dutailly Étienne, Murgier Antoine (ill.)	Tim et Tam	Dessins de presse	Le Chien bleu, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
ICE TEA	Accord et désakords	Dessins de presse	lce Tea, Nouméa, 2007.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
JILÈME	Dessein commun	Dessins de presse	Jilème, Nouméa, 2014.	En savoir plus.
JILÈME	Une Bande de terre	Dessins de presse	Jilème, Nouméa, 2014.	En savoir plus.



Bandes-dessinées

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Berger Bernard	On refait pas l'histoire – 1774-1900	Bandes dessinées	La Brousse en folie, Nouméa, 2009.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Berger Bernard	La Brousse en folie (collection)	Bandes dessinées	La Brousse en folie, Nouméa, depuis 1984.	Partiellement épuisés, disponible en médiathèque. <u>En savoir plus.</u>
Berger Bernard & Jar	Le Sentier des hommes (collection)	Bandes dessinées	La Brousse en folie, Nouméa, depuis 1997.	Partiellement épuisés, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Deroin Guy	Mino - Le Secret du village	Bandes dessinées	Alliance française de Port-Vila, Port-Vila, depuis 2009.	Épuisés, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Gотz	Pito Mâ	Bande dessinée	Au vent des îles, Papeete, depuis 2005.	Épuisés, disponible en médiathèque. En savoir plus.
JILÈME	<i>Léannie</i> (collection)	Bandes dessinées	Jilème, Nouméa, depuis 2011.	Partiellement épuisés, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Niko & Solo	Frimeurs des îles (collection)	Bandes dessinées	Pacifique Presse Communication, Nouméa, depuis 2014.	En savoir plus.
Teg & Seb	Le Vert	Bandes dessinées	Teg & Seb, Nouméa, depuis 2005.	Épuisés, disponible en médiathèque. En savoir plus.



Livres d'art

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Bladinières Gilbert	Paul Mascart, Roland Mascart – Dans la lumière – Un autre regard sur la Nouvelle-Calédonie des années 1930	Livre d'art	ADCK, Nouméa, 2011.	En savoir plus.
Bladinières Gilbert (dir.)	Nicolaï Michoutouchkine, Aloï Pilioko – 50 ans de création en Océanie	Livre d'art	Madrépores, Nouméa, 2008.	Épuisé, disponible en médiathèque. En savoir plus.
Boulay Roger	Carnets kanak – Voyage en inventaire de Roger Boulay	Livre d'art	Musée du Quai Branly, Paris, 2020.	En savoir plus.
COLLECTIF	Gaston Roullet – 1889 – Voyage d'un artiste en Nouvelle-Calédonie	Livre d'art	Musée de la ville de Nouméa, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
COLLECTIF	Jean-Michel Boéné	Livre d'art	L'Éclectique, Nouméa, 2017.	En savoir plus.
COLLECTIF	Kanak – L'Art est une parole	Livre d'art	Actes Sud, Arles, 2013.	En savoir plus.
Collectif	Keen Jila – Trésors de l'art contemporain océanien	Livre d'art	ADCK, Nouméa, 2009.	En savoir plus.
COLLECTIF	Laurence Lagabrielle – Chemin faisant	Livre d'art	L'Éclectique, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
Darmizin Cilia	Œuvres incomplètes. Incomplete Works 2008-2018	Livre d'art	L'Éclectique, Nouméa, 2019.	En savoir plus.
DEBERGE Dominique	Henri Crocq – Paysages intérieurs	Livre d'art	Deberge, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
GAMA Henri	Dominique Marinet-Carrier – Une vie à l'œuvre	Livre d'art	L'Éclectique, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
IBANEZ BUENO HÉIÈNE	Art vivant	Livre d'art	L'Éclectique, Nouméa, 2005.	En savoir plus.
JACQUELINE Julien	Tatin d'Avesnières – Peintre de l'Océanie, Papeete, Nouméa, Port-Vila	Livre d'art	Grain de sable, Nouméa, 2003.	En savoir plus.
KLEIN Florence	Arts de l'échange en Océanie	Livre d'art	Grain de sable, Nouméa, 2008.	En savoir plus.
Lagarde Louis	Visions du Pacifique – Les artistes occidentaux 1840-1980	Livre d'art	Musée de la ville de Nouméa, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
Les Lignes rouges	La Feuille blanche – Exposition au château Hagen	Livre d'art	L'Éclectique, Nouméa, 2021.	En savoir plus.
Murtini Marie	Nourrir ses rêves	Livre d'art	L'Éclectique, Nouméa, 2022.	En savoir plus.
Néporon Micheline	Geïra - Le Lieu d'où je suis.	Livre d'art	ADCK, Nouméa, 1993.	En savoir plus.
TIAVOUANE Denise	Homme d'aujourd'hui	Livre d'art	ADCK, Nouméa, 2001.	En savoir plus.
VENON Mathieu (œuvres), Camille Stéphane (textes)	Chaque baleine est une île	Livre d'art (catalogue d'exposition)	Madrépores, Nouméa, 2008.	En savoir plus.
ZIMMER René	Le trottoir magique du clan Kauage – L'art des peintres de rue de Port Moresby en Papouasie–Nouvelle-Guinée	Livre d'art	Au vent des îles, Pirae, 2020.	En savoir plus.



Ouvrages pédagogiques

Auteurs	Titres	Genres	Éditeurs	Informations
Bihan Anne	La Nouvelle-Calédonie, ses littératures et ses livres	Bibliographie sélective et commentée	Espace Senghor, 17e rencontres francophones, Verson, 2012	Lire en ligne
CHARDON-ISCH NICOLE	Littératures de Nouvelle-Calédonie, tome 1	Ouvrage pédagogique	CDPNC, Nouméa, 2018.	En savoir plus.
CHARDON-ISCH NICOLE	Littératures de Nouvelle-Calédonie, tome 2	Ouvrage pédagogique	CDPNC, Nouméa, 2019.	En savoir plus.
CHARDON-ISCH NICOLE	Littératures de Nouvelle-Calédonie, tome 3	Ouvrage pédagogique	CDPNC, Nouméa, 2020.	En savoir plus.
Collectif	Avec Dick et Julien en Nouvelle-Calédonie, pour réussir ma 6e - Français	Ouvrage pédagogique	Scéren – CDPNC Nouméa, 2002	En savoir plus.
Моккадем Hamid	Œuvres et Trajectoires d'écrivains de Nouvelle-Calédonie	Essai	Expressions, Nouméa, 2001.	En savoir plus.

